



függetlensége érdekében tettem. Állásomat mindig csak eszköznek tekintetem a közös előmozdítására, a miőt egykor Istennek számtal kell adnom. Mindig abban a hitben voltam, s ma is azt tartom, hogy egy-egy, erős és szerencsés Horvátországra nemcsak népünk, hanem az ősszmonarkia és a dinasztia jól fel-fogott érdekében is szükség van. Azt a szerepet, a melyet Isten a horvátoknak délkeletre adott, a magyarok a monarchia érdekében soha sikerrel nem teljesíthetik. — Strossmayer ezen áradczás után örömet fejezte ki a felett, hogy a küldöttségben nők is vettek részt, mert — ugymond — Isten a nőknek a nemzet életben szerepet juttatott. Oly nép, a melynek asszonyai a nemzeti eszmét ápolják, nem hull szét, sőt egyesíti magában a szabadság és önállóság összes feltételeit.

BELFÖLD.

**Uj államtitkár.** Szombaton jelent meg a hivatalos lapban Plósz Sándor dr. egyetemi tanárnak igazságügyi államtitkárrá történt kinevezése. Az erről szóló királyi kézirat így hangzik: Magyar igazságügyminiszterem előterjesztése folytán ur. Plósz Sándor budapesti egyetemi jogtanárt az igazságügyminiszterihez államtitkárrá kinevezem. Kelt Ischlben, 1894. évi július hó 30-án. Ferencz József s. k. Szilágyi Dezső s. k.

**Caserio elítéltetése.** Páris, aug. 4. Az összes, még a szocialista lapok is örömmel üdvözlik Caserio halálát ítéltetését.

Páris, aug. 4. A fogházazgató kérdezte Caserio-t, minő hatással volt reá a tárgyalás? Caserio így felelt:

— Magaviseletemmel meg vagyok elégedve, de nagyon bosszant az, hogy ügyvédem edes anyámra való felesleges emlékezéssel megrakatott. Mit szólnak majd ehhez a bajtársak! Az igazgató további kérdésére, vajjon ha szabadon bocsátanák, ismét gyilkolna-e, azt felelte:

— Nem. Én teljesítem kötelességemet. De azért anarkista maradnék továbbra is. A kegyelmi kérvény aláírását Caserio megtagadta.

KÜLFÖLD.

**A marokkói szultánt megmérgezték.** Tangerből távirják, hogy Abdel-Aziz, a fiatal szultán pár nap óta betegesen fekszik és senkit sem bocsát magához. El van terjedve atalában a hír, hogy mérgezési kísérletet követtek el ellene s hogy csak a szerencsés véletlennek köszönheti az életét. — Azóta csak olyan ételeket és italokat fogyaszt, melyeket henn a palotában készítenek.

**Vilmos kir. herceg végrendelete.** Bécs, augusztus 4. Vilmos kir. herceg egyetemes örökösévé Jenő kir. herceget tette. Hagyományt kaptak: Erzsébet kir. hercegnő 300,000 forintot, Kobilitz báró 30,000 forintot, a német rend testvérintézete 50,000 forintot! Szolgáit is dus hagyományban részesítette a

czot kellett arra nézve, hogy honkának mégis övének kell lennie.

S a minő állandók voltak egymás iránt mindkettő, e dacozs magaviseleiben épp oly alhatatosak maradtak, az egymás iránti ellenszenv, illetve vonzalomban is; holott nem érintkezven többé, tan mindkettőben elszunnyadtak volna az erzelmeik.

Igy aztán csakugyan bekövetkezett amenny, hogy Jenő, ki a közén gazdászati intézetből gyakrabban meglátogathatta honkát, állandó, sőt mind fokozódó szenvedélye által budizta, habár nem is a legjobb sikerrel, de mégis elévázte a gazdasági tanfolyamot, s hivatkozva erre es erzelme változatlan-ágára, újból megkerte honkát.

Hogy ez, novére es sógora kényszerítése daczara ismét nemet mondott, azt gondolhatjuk. S elképzelhetjük egyszersmind Jenő rendkívül megaláztatását es feldálmát. De hát ugy kellett neki! Miért akarta honkát csupa bosszúból, minden komoly szándék nélkül elhódítani, s ez által Andrást is, őt is szerencsétlenné tenni. Most megkapta a magáét. Az utóbbi két év hássz és erős küzdelem után is csak korárral tavozhatott. Legfeljebb azon elégtetele lehetett, hogyha ő maga szenvedett e küzdelemben, hát szegény honkát is ugyancsak meg-szenvedette. S elképzelhetjük, hogy Andrást, tudva es dolgokról, lefofásuk alatt szintén nem lehetett nyugodt. Annál bővebben lettek azonban azután es szenvedésekért kárpótolva.

VIII.

Eljött amaz időpont, midőn András már nemcsak tanulmányai bevezésen volt túl, hanem egyszersmind a kezdethez képest meglehetősen jövedelmező ügyvédi irodával is birt.

Azon őt es fel év alatt, mig ennyire jutott, munkáján es tanulmányain kívül egyedül honkának élt.

Bar nem leveleztek egymással, mégis kölcsönösen értesültek egymás doigairól es pedig az öreg tisztartó által, ki birta titkukat, s kivel András gyakrabban váltott levelet.

Pestről — mint tudjuk — csak ritkán es rövid időre jöhetett s ilyenkor persze mindig a tisztartóékhöz szállt. S minthogy az il-

kir. herceg. Egyebek közt az az intézkedés is foglalatik végrendeletében, hogy a kik 10 év óta szolgálatban állanak, teljes fizetésüket nyugdíj gyanánt kapják. A kir. herceg ezenkívül jelentékeny összeget hagyott a bécsi es bádeni villából es több millió forint készpénzből áll, a mely utóbbi egy itteni bankháznál van letéve. A német lovagrend Ringstrasse-i palotájában levő ingóságok szintén Vilmos kir. herceg hagyatékához tartoznak.

**A miniszterek Lenbergben.** Lemberg, augusztus 4. A Gazeta Narodova jelentése szerint Badeni galiczai helytartó szabad-szidejét félbeszakítva ideérkezék, hogy a kiállításra érkező Wekerle miniszterelnök s Lukács es Josipovics miniszterek es Banffy képviselőházi elnök fogadtatásánál jelen lehessen.

**Kossuth Ferencz választási joga.** Nagy-Szalonta, aug. 2.

Egész választókerületünk ritkán tapasztalt érdeklődéssel várja most egy kérdés eldöntését, mely tavasz óta élénk vita tárgya Szalontán s ősszel kerül Biharmegye központi választmányának elbírálása alá. Az élénk érdeklődés magyarázata az, hogy a kérdésben Kossuth Ferenczről, illetőleg a Kossuth Ferencz választói jogáról van szó, melyet az ősszirő küldöttség annak idején egyszerűen ignorált, kihagyván Kossuthot a n-szalontai kerület választóinak névjegyzékéből. E miatt aztán Csorvássy István szalontai ügyvéd s az itteni függetlenségi es 48-as párt egyik legtehtélyesebb vezérferfia, felszólamlással élt a megye központi választmányához, mely szeptemberben dönt Kossuth választói jogosultsága fölött.

Az érdekes ügy részleteit a következőkben közölhetem:

Mint a Magyarország annak idején hírtul adta, ez év tavaszán két lelkes nagyszalontai polgár Kossuth Ferencz nevére iratott vagy 20 hold földet abból a czéliből, hogy a dicsőült kormányzó fia már ebben az évben megnyerje a képviselő-választói jogosultságot. Már a birtok telekkönyvleg is Kossuth nevére állott, bár 87 ft 25 kr. katasteri tiszta jövedelme után 22 ft 25 kr. földadója is ki volt fizetve, mikor az ősszirő küldöttség működését megkezdette, mindezek daczara a küldöttség Kossuth nevére a listából, az 1874. t.-cz. 8. §-ának ridég magyarázatára hivatkozva, kihagyta.

Nagy-Szalontán vizsatetsztést keltett a hír, hogy Kossuth fiát nem vették be a választók névsorába s Csorvássy István ügyvéd azonnal beadta felszólamlását.

A felszólamlás világosan kimutatja Kossuth választói jogát a szalontai kerületben.

Hivatkozik a választási törvény 15 §-ára, mely azt rendeli, hogy: a ki oly helyeken, hol telekkönyv létezik, valamely ingatlan alapján a választói jogot igénybe veszi, de a telekkönyvben, mint tulajdonos, meg bejegyezve ninc, annak a választói jog megadandó, ha kimutatja:

lem követelményei szerint es rövid idő alatt sem lehetett mindig Sárllakynak, amaz órákat, melyeket nem tölthetett a kedves lányka körében, szintén csak hasznos dolgokkal töltötte el.

Ellátogatott a falu népéhez. Körül nézett gazdaságaikban. Az ügyesbeket megdicsérette, a tudatlanabbakat oktatta, s mindezt oly kedves, barátságos modorban tette, hogy csak még inkább megnyerte a nép szívét.

Megtette azt is egy párszor, hogy a városban levő közmívelődési egyesületben, melyet még szegény Kádus ur alapított, nem egyszer trrtott érdekes felolvasásokat, melyek magyarszert igen magas fokú műveltségeről tettek tanúságot, másrészt hol egy, hol más körülményre nézve pendített meg általuk üdvöz eszmeiket.

Mindazáltal elélte Andrást azt, hogy a mig az egyetemre tavózasakor mint képzelt, szorgalmas es jó fut csak kedveltek, addig most mint oly magas műveltséggel bíró, skoz-ügyekért lelkesülő s minden tétellel erlyt es férfiaságot tanusító ifjú nagyra becsülték; s e nevezeti időpontban, midőn éppen képviselő-választásoknak néztek elebe, a város intelligenciájának zöme őt leplettte fel jelöltnek a már előbb felleplett jelölttel szemben.

E hír tudtára esvén honkának, éppen alkalmasnak találta ar a nézve, hogy András iranti vonzalmát végre megvallja, s gyámjainak es házasságba való beleegyezését kérje.

Sárllakyné látva, hogy Andrásnál — habár nem is gazdag — minden biztosíték megvan most már arra nézve, hogy honkának gondatlan életet szereshessen, nem tartotta többé helyesnek az ellenkezést, s beleegyezett honka kérelme teljesítésébe, melyhez férje is megadta beleegyezését.

András értesülve a dolognak így kedvező fordulatáról, azonnal ment volna a kedves honkához, de körülményei csak akkor engedték meg elmentelét, midőn már küszöbén voltak a képviselőválasztásoknak. Ekkor megérkezett, hogy előbb megtartsa programbeszédét s aztán jelen lehessen a választáson.

(Folyt. köv.)

a) hogy az ingatlan birtokában van, b) hogy az ingatlan tulajdona örökösödési jogon, vagy jogügylet alapján őt illeti.

Már pedig Kossuth Ferencz kimutatta: 1. hogy a nagyszalontai határban 20 hold, 170 négyszögöl ingatlan birtokosa, sőt az ősszeírás megkezdésekor tulajdonosa volt; 2. hogy ezen ingatlan 87 ft 24 kr. tiszta jövedelme után az évi 22 ft 25 kr. adót, mely a 7 ft 50 kr. cenzust háromszorosan is megüti, már jóval azt ősszeírás előtt megfizette.

Kimutatta végre, hogy ezen, tulajdonát képező ingatlan után kivüle senki más igénybe nem veszi a választói jogot, azt egyedül ő gyakorolhatja.

Az előadottakkal kétségtelenné van téve, hogy Kossuth Ferencz a n-szalontai választó kerületben N-Szalonta községben az országgyűlési képviselő választásra jogosított választók 1894. évre ősszeírt névjegyzékébe az 1874. év XXXIII. t.-cz. 15. §-a alapján felyevendő lett volna. Minthogy pedig ez az ősszeírt küldöttség által mellőzöttelet: tisztelettel kérem a tekintetes központi választmányt, misz-rint Kossuth Ferenczet az 1874. XXXIII. t.-cz. 15. §-a alapján a n-szalontai választó kerületben N-Szalonta községben az országgyűlési képviselői választásra jogosítottak névjegyzékébe felvenni méltóztatssék Tisztelettel levén N-Szalonta, 1894. július 8-án. Csorvássy István ügyvéd.

Biharmegye központi választmányára szeptember hó első felében fogja tárgyalni a felszólamlást s nemcsak Szalontán, hanem az egész megyében mindenki hiszi, hogy a Kossuth Ferencz javára s a szalontaiak általános örömeére fogja eldönteni.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán es szombaton d. u. a Gőnczy egyesület Otthonában. Ugyanott az országos tanszerkiállítás fogadó bizottságának ülése, minden vasárnap d. e. 10 órákor.

Munka-tanítás a kézügyesítő egyesület iskolai műhelyében, d. e. 8-11-ig, d. u. 3-5 óráig.

Aug. 12. Kaszás Gábor koszorú-estélya Jenés Mihályné hajón-telca 1157. sz. háznál.

Aug. 12. Szabó Miklós próba-bálya pacsirta-utóza 248-ik sz. a.

Aug. 15. az 'István' gőzmalom rendkívüli közgyűlése. D. e. 10 ó.

Aug. 19-20-21. A kereskedelmi iskolai tanárok kongresszusa.

Aug. 21. A magyarországi tanítók országos bizottságának közgyűlése, a városháza nagytermében, d. e. 8 ó.

Ujdonságok.

**Főiskolánk köréből.** Tájékoztató az 1894-95. tanévre. A hittanhalgatók a tanítóképeségi vizsgálatra 1894 aug. 26-án jelentkezhetnek a tanítóképzési igazgatóságnál. A jelentkezéskor be kell mutatni a keresztlevelet, érettségi bizonyítványt es theologiai lezlekkönyvet. Aug. 27-én irásbeli s a következő napokon szóbeli es gyakorlati tanítóképeségi vizsgálat. Ezen vizsgálatra a II. évet végzett hittanhalgatók lehetöleg aug. III. évet végzetek pedig — a mennyiben még nincs tanítói oklevele — a mennyiben jelentkezzenek, különben a IV. évre rendes nyilvanos hallgatók fel nem vettének. A javító es pótvizsgálatokra szeptember 3-ikán delelőt 11 óráig kell jelentkezni az illető dékani hivatalokban; a javító es pótvizsgálatok szeptember 4-én tartatnak. Az alapvizsgálatok iránt a kellöleg felszerelt kérvényeket, mind a jogi-, mind a hittanhalgatók szeptember 5-én déli 11 óráig nyújtsák be a dékani hivataloknak. Ugyanezen határidőig adandók be az államvizsgálatok iránti kérvények is. A jogi alap- es államvizsgák szept. 6-án kezdődnek, míg a theologiai alapvizsgák szeptember 10. s következő napjain lesznek. Bentlakás, tandíjkezelvény, tájrendez stb. elnyerése iránt a kérvények szept. 6-án déli 12 óráig adandók be az illető dékani hivatalokhoz.

**A tiszteletbeli megyei tisztviselők.** A belügyminiszter egyik vármegye főispánja által fölvetett kérdés folytán kijelentette hogy a főnálló gyakorlat értelmében a tiszteletbeli vármegyei tisztviselők minden tekintetben ugyanoly beszámítás alá esnek, mint a valóságos tisztviselők, mert ha a szükség úgy kívánja, a tiszteletbeli tisztviselők, — is mindenkor beoszthatók szolgálatra. A tiszteletbeli tisztviselő, is tehát vármegyei tisztviselőnek tekintendő s ennőlfogva az 1876: VI. t.-c. értelmében nem választható meg a közigazgatási bizottság tagjának.

**Országos tanszerkiállítás.** A közköztudatos kormány részéről a kiállítás a leghathatósabb támogatásban részesül. Báró Eötvös közköztudatosügyi miniszter ur legújabbban 50 állami tanítótétel, tanítómhelyeket, tanszer-üzemot stb. a kiállításban való részvételre buzdított. A kiállítás fényét csak emelni fogja hogy B. Eötvös Lóránd miniszter ur aug. 19. vagy 20-ra kiállításba helyezte a kiállítás megtekintését, Csáky Albin gróf a kiállítás folyamát Debreczenben jön. E napokban megalakult a bíráló bizottság is, mely csoportokra osztva tanulmányozza majd a kiállított tárgyakat. A bíráló bizottság helyi tagjaihoz csatlakoznak

a közköztudatos miniszter ur által kinevezendő tagok es a vidéki testületek köréből választottak. Az állami díjakon kívül 10 diszkovelel, 25 arany-, 40 ezüst, 50 bronzkovelel, van megállapítva.

**Egyházi pénztárak költségelőirányzata.** Tegnap delelőt presbyteri közgyűlés tartatott az ev. ref. egyház tanácsstermében, melyen bemutatattak az egyházi pénztáraknak 1894. évre szóló költségelőirányzatai. A tőke-pénztárnál a fedezet 26,796 ft 69 krral, az összes szükséglet 20,558 ft 31 krral irányoztatott elő. Fedezeti többlet szerint 6238 ft 38 kr. Az egyházi adó-pénztárnál a fedezet 18,004 ft 22 krral, a szükséglet 16,700 ft-tal irányoztatott elő. A mutatózó többlet tehát 1304 ft 22 krt tesz ki. Az ingyen iskoláztatási folyó es tartalék-pénztárnál a fedezet 42,066 ft 38 krral, a szükséglet 37,475 ft 42 krral van előirányozva. A mutatózó többlet 4590 ft 96 kr. A közgyűlés a költségirányzatokat jóváhagyván, elfogadta.

**Milyen lesz az augusztus?** A csillagászok százados tapasztalatok es saját megfigyeléseik alapján a következő számitásokat veszik: 1775-től 1894-ig július hónap 26-szor normalis vagy csak valamivel volt melegebb a rendesnél. A rákövetkező augusztus 16-szor nagyon meleg volt; 26-ból 12 esetben hűvös július előzött meg. Aztán csak 6-szor volt meleg az augusztus. Végül 8 esetben 12 közül meleg volt a tavasz, mint az idén. E 8 esztendőben csak háromszor volt meg az augusztus. A folyó év eddigi időjárásához leginkább hasonlított az 1831-iki es 1862-iki. Mindkét esztendőben kissé hűvös volt az augusztus. Ehhez járul még, hogy július második feleiben jelentékeny ingadozások mutatkoztak az időjárásban. Ez után feltehető, hogy augusztus hava az idén egészben normalis lesz, inkább kissé meleg es jelentékeny időjárás ingadozásokat nem fog futtatni.

**Egyházi kölesön.** A hajdu-böszörményi közbirtokosság 8000 frtos kölesönt keres egyházunktól. Az egyház es kölesönt a tegnapi presbyteri közgyűlésen szavazta meg.

**Tanítók korpötleka.** A tegnapi presbyteri közgyűlés tárgyat képezte a tanítók korpötleka is. E tárgyban azon határozat hoztatott, hogy a tanítók korpötleka jutalékába nem számítottak be azon évek, a melyeket a tanítók oklevélük elnyerése után vidéken töltöttek el.

**Telefon szabály.** Sokan tettek kérdést minálunk az iránt, hogy a telefonon való beszélgetés alkalmasval a beszélgetők közül, ki tartozik előbb a nevet megmondani. Az illetők-ben ugyan erre nincsen szabály, de az úrváriasság szabályai szerint mindig a kérdés köteles nevet először megmondani.

**Adó könyvecskék.** Már irtuk, hogy az ev. ref. egyháznál az egyházi adót fizető polgárok kis adókönyvecskéket kapnak ezután. A tegnapi egyházi közgyűlésen elhatároztatott, hogy e kis könyvecskéket az eljárok szehordják az adófizetőnek kézbesítési iv mellé.

**Sok hü-hó sommért.** Egy ingb-, alsó-nadrágba egy ur futott minap éjjel a rendőrségi központra, a Komárom haz hivatalos helyiségébe. Alig tudott szöhoz jutni az ijedségtől, verejtéktől gyöngyözött az egész arca. Ott aztan lerogyott egy székre s kétségbeesett hangon eöadta, hogy a Széchenyi- u. a Harstein féle házban gyilkos-ágot akarnak elkövetni. A rendőre-áglatva a szegény megremült ember kétségbeesését, aszínhelyre sietett Előre nem látható esetrekre számítva, nem kevesebb mint nyolc emberből állott az orjárat, mely hivatal volt egy rabló-bandát is megtanítani arra, hogy miképen is kell keztyübe fityólni. Felcsengett u egyik lakót, bejutottak a kapun s oda siettek, a honnan a segítségért futott uri ember állítása szerint a "Segítség, gyilkosok!!" kiáltások hallatszóttak. A jelenlevők már valami rejélyes-tragediáról, vertöcsében heverő emberekről álmodoztak. Milyen nagy volt tehát csalódások. Annnyival is inkább, mert a sötétben meg akkor is azt susogta valaki, hogy "Megöltek e, fogjátok el." Az elfojtott nyöszörgés csak megerősítette azt a gyanut, hogy itt valami szörnyű rém-drama játszódott le s nyert befejezést. Meggyújtottak valahogy a közl lamp — s ott feküdt a cseledt ágyban egy természetes szakácsné, meg akkor is motyogva hanykolódva az ágyban. Hanem verpatákról szósem volt. A természetes konyha-hölgyet felvervén a mámból, az csodálkozva dörszölte szeméit a sok ember láttára ilyen szokatlan idő-téjben. Kiderült pedig, hogy a szakácsné sokat evett az este s s atól nyugtalan ama levén, — rámlóntások gyötörték s álmában kiabált mind-nfélet össze-vissza. A legérdekesebb az egész dologban, hogy a megremült uri ember ijedteben az ablakon menekült az utczara csak ugy, a mint ágyából a kiáltások felriasztottak.

**A Szikszay-Gáll ösztöndíjosztó bizottsága** a tegnapi tartott presbyteri közgyűlésen Kovács József ügyvédet es Dr. Medve Kálmánt választották be tagokul.

**Pénztári számadások megvizsgálása.** Az ev. ref. egyház egy küldöttséget bizott meg az egyházi pénztári számadások megvizsgálásával. E küldöttség tagjai kiknek elöke Dicsöfi József lelkész volt, — az 1892 évi számadások megvizsgálva, azokat rúndben s minden hibától mentnek találva — tegnap tettek meg jelentésüket a presbyteri közgyűlésnek. A közgyűlés a jelentés értelmé-

ben Jenev József pénztári ellenőrnökért nyilvánított előismerés vényt megadta.

**Az István gőzmalom dozatai.** Emleltük már, hogy a gőzmalom négy aldozata közül Jenev Józsefet es Szepesi Antaltalálták, tegnap reggel es mátk a másik két munkás marpedig tegnap a buza között, Jenev József hullát, a mely hus es izom részek. A sz munkások holtt-stét kivitték mötöbe. A másik aldozatot Jenev József meg reggel találta nek a holtt-sté teljesen ki, hogy ha a jelző óra nem löv nem lehetett volna megkülörom halmozat.

**Elmaradt honvégyűlés.** A debreczeni honvégyűlés tegnap tartatott volna, kis tanács termében, ha az a kis számmal megjelentek volna sen jelenték meg a gyűlést, tett megtartani. A jelen volt György elnök kijelentette, hogy mond. A jelen volt tagok aug. 19-én újból gyűlést hívnak es az egyéti tisztviselőket hívják.

**Temetés.** Dr. Vargamegye volt t. főorvosát, tegnap déli nagy részét mellett. Jelenleg Hajduvármegye tisztikarának vezetése alatt, a kir. orvos-gyógyásztervező egyet tagközség. A nagy templomban ev. ref. lelkész tartott gyászdalegyet pedig gyászdalegyet, tást Dankó Mihály rendezte, mazta először az újonnan szes, íveges halottas kocsit, ten igen díszes koszorú kövölt fogva. A megholdogultasírkertben hantolták el. A következő közszönet-nyilvan kérte föl lapunkat: A hajdukir. törvénysek, az orvosi testület, a városi előkelőség dki tisztelők barátok, egyházi egyarant, fogadják Geza temetésén megjelenésüket. Bánatos szívünk elismerését, Augusztus 6. Öv. Varga Samuéné.

**Utóállítás.** A esz. gy. ezred hadkiegészít helyiségében tegnap utóállítás két hadköteles közül az egy-

**Falb újabb jócsillagász megnit kezd magó közeljövöben újabb kritikát nemet sógor. Így azt mondjho 15-én Európaszerte n szen; mig ugyanezen hon-szonyu jágradások látogaz Európát.**

**Wekerle Debrecen Sándor miniszterelnök, na tegnap hajnalban átutazott mi ünnepegyen fogadtatás a miniszterelnök nem szálo csiből.**

**A doktori diploma veszezh kérvényt intézett az ottani azzal a kéressel, hogy a jövőre kaphassa ki a tudori diplomáját val nem bizonyítja, hogy szabó egyenlített.**

**Műkedvelői előeste — telt ház előtt — a hokar javára. Mután műkedvel. kritizálni, a szereplőkről ha adást táncvizigalom követte, fele ért végt.**

**Késelés.** — fűrdőben Kuzsei Samuél es ifszolgák, valamint esekélyeséget hogy Demerd két es ókapmuvel többször megszurta; veszedelmesek. Úgüket a sághoz.

**Hus es kenyér.** kozásra első es legnagyobb vendő cikkek szerfelett közönség panaszkodik, hogy háját oleson vesztetett. A száro sok örveo oleson velt anyagokból so rezni, mert tény az, hogy olesó, de a hus es kenyér közönség fizet. Ezek a visskodnak ma piacunkon. A nélkül konstaltjuk, ismét-

**Állatserglet.** feállitva Faber ország-zerfele, melyben jól idomott 130 éves krokodil es sok fajok láthatók. Bővebb felvilponkban közzett hirdetése, olvasó közönség figyelmét.

**Élvezett ezred.** d. e. 10 es 11 óra közt az karekénztártól a város ház 2 drb 1000 frtos bank jegy; letes megtalál Hanke Emil u. 2173 sz. a jelentezni, a tóban fog részülni.

ben Jene y József pénztárnoknak és Csoban József pénztári ellenőrnek, a működésükért nyilvánított előismerés mellett a felmentvényt megadta.

\*Az István gőzmalom égésének adatai. Emlegettük már, hogy az István gőzmalom négy adata közül kettőt, azaz Molnár Józsefet és Szepesi Antalt hullát már megtalálták, tegnap reggel és ma reggel megtalálták a másik két munkás maradványait is még pedig tegnap a buza között találták meg Szabó József hulláját, a melyen meg voltak hús és izom részek. A szerencsétlenül járt munkásnak holttestét kivitték a péterfiak temetőbe. A másik adatait Hutka József éjjeli őrt pedig ma reggel találták meg, de ennek a holtteste teljesen korommal égett, úgy hogy ha a jelző óra nem lógott volna rajta, nem lehetett volna megkülönböztetni egy korom halmtól.

\*Elmaradt honvéd egyetiki közgyűlés. A debreczeni honvéd egyetiki közgyűlése tegnap tartott volna meg a város háza kis tanács termében, ha az egyetel tagjai teljes számmal megjelentek volna; de oly kevesen jelentek meg a gyűlésen, hogy nem lehetett megtartani. A jelen volt tagok előtt Sebes György elnök kijelentette, hogy állásáról lemond. A jelen volt tagok elhatározták, hogy aug. 19-én újból gyűlést hívnak össze az elnök és az egyeteli tisztviselők megválasztása céljából.

\*Temetés. Dr. Varga Gézá, Hajdúvármegye volt t. főorvosát, tegnap d. u. temették el nagy részvét mellett. Jelen voltak testületileg Hajdúvármegye tisztikara. Rásó Gyula alispán vezetése alatt, a kir. törvényszék, az orvosgyógyászati egylet tagjai s nagy számu közönség. A nagy templomban D. csőfi József ev. ref. lelkész tartott gyászbeszédet, a városi daleyet pedig gyászadalokat énekelt. A temetést Dankó Mihály rendezte, ki ezuttal alkalmazta először az ujonnan beszerzett, igen díszes, iverges halottas kocsit, továbbá a szinten igen díszes koszorús kocsit, mely é 4 ló volt fogva. A megholdogultat a Kossuth-utcai sírkertben hantolták el. A gyászoló család a következő köszönet-nyilvánítás közlé-tételére kérte föl lapunkat: A hajdúmegyei tisztikar, a kir. törvényszék, az orvosi és gyógyszerészeti testület, a városi előkelőség, a helybeli és vidéki tisztelők barátok, egyházi és világi részről egyaránt, fogadják Geza fiám és testvérem temetésén megjelenésükért és részvételükért bánatos szívünk elismerését. Debreczen, 1894. Augusztus 6. Ö. v. V a r g a Lajosné és Tóth Samuéné.

\*Utóállítás. A cs-pó-utczán levő 39. sz. gy. ezred hadkiegészítő parancsnok-ága helyiségében tegnap utóállítás volt, még pedig két hadköteles közül az egyik bevalt.

\*Falb újabb jósolati. A német csillagász megint kezd magáról beszélni. A közeljövőben újabb kritikus napokat jósol a német sógor. Így azt mondja, hogy f. évi aug. hó 15-én Európazerte nagy földrengés lesz; míg ugyanezen hónap utolsó felében iszonyu jégáradások látogatják meg az öreg Európát.

\*Wekerle Debreczenben. Wekerle Sándor miniszterelnök, nagy-bányai utjában, tegnap hajnalban átutazott Debreczenen. Semmi ünnepélyes fogadtatás nem volt — mert a miniszterelnök nem szállott ki a vasúti kocsiból.

\*A doktori diploma vesztélyben. A gráci szabó-czéh kérvényt intézett az ottani egyetem rektorához azahla a kérelem, hogy a jövőre egyetlen-egy tanuló se kaphassa ki a tudori diplomáját, míg hiteles nyugtával nem bizonyítja, hogy szabószámláját teljesen kiegyenlítette.

\*Mükedvelői előadás volt tegnap este — telt ház előtt — a helybeli tüdőoltó zenekar javára. Múltán mükedvelőket nem szokas kritizálni, a szereplőkről hallgatunk. Az előadást táncvizsgálom követte, mely csak reggel felé ért véget.

\*Késelés. — Tegnap a Telegdi fürdőben Kuzek Sámuel és Demerdí Goza fürdőszolgák, valami csekélységen összekaptak, úgy hogy Demerdí későt elkapva, vele Kuzek Sámuel többször megszurta; a szurások nem veszedelmesek. Ügyüket áttették a járásbíró-sághoz.

\*Hus és kenyér. Az emberi táplálkozásra első és legnagyobb fogya-zításnak örvendő czikkék szerfelett drágák. A termelő közönség panaszkodik, hogy gabonáját, marháját olcsón veszlegeti. A kenyrsütők és más z a r o s o k ö r v e n d e z n e k, — hogy olcsón vett anyagokból sok pénzt lehet szerezni, mert tény az, hogy a marha és gabona olcsó, de a hus és kenyér drága. A fogyasztó közönség fizet. Ezek a visszás a lapotok uralnoknak a piacunkon. A javulás reménye nélkül konstatáljuk, ismétletlen é tényeket.

\*Állatsereglet. A vásár-éren van felállítva Fáber ország-zerte ismert állatsereglete, melyben jól idomított farkasok, egy 130 éves krokodil és sok más érdekes állati fajok láthatók. Bővebb felvilágosítást nyújt lapunkban közölt hirdetés, melyre felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét.

\*Elvesztett ezresek. Folyó hó 2-án d. e. 10 és 11 óra közt az első debreczeni tákarekpenztártól a város házig jövet elvesztett 2 drb 1000 frtos bank jegy; kértük, a becsületes megtaláló Hanke Emil ügyvédnél T. l e k i u. 2173 sz. a jelentkezni, a hol megfelelő jutalomban fog részesülni.

\*Áthelyezés. A debreczeni főügyész Dezsőfi Mihály debreczeni fogházörmestert a nyiregyházi fogházhoz helyezte át, s a debreczeni törvényszéki fogházhoz örmesterré Leviczki Béla nyiregyházi fogházort nevezte ki.

\*A Hungaria kávéház megnyitása. A »Hungaria« kávéházat, a debreczeni intelligens közönség kedvelt kávéházát, tulajdonosa Weichinger restauráltatta. Olyan finyes kiállítású a belső berendezés, mely méltó az elsőrendű kávéház jó hírnevéhez. Az ujonnan átalakított kávéházat f. hó 8-án, szerdán nyitják meg ünnepélyesen a Magyariak zenekarának közreműködésével.

\*Bemutatott alapszabály. A szövati temetkezési egyesület alapszabályait a belügyminisztérium a bemutatási záradékkal ellátta.

\*Lövészet. Az aug. 5-én tartott lövészet alkalmával díjat nyertek: legjobb mély lövéssel Baum Miksa 4 koronát, legjobb kör-lövés-el Fürst Ödön 2 koronát.

\*A katonai zenekar holnapról kezdve nem 6, hanem 5 órakor kezd a terénét a nagyerdőben. E terének tudvalegölgedden és szombaton tartatnak.

\*A rendőrkapitány előtt. A kapitány ur már kibosszankodta magát, mikor az ajtón egyszerre csak kopogtatást hallott.

— Ki az? Mit akar már megint? Megszólal egy furcsa hang: — Hiszen majd megmondom, ha be megyek.

Mérges lesz a kapitány ur. — Jöjjen hát!

Nagy kolonczos czizmákkal, még az istenadta forrószágon is bundával ódalog be a hetes és utána kevéssel a gazdája.

— Na, hát mit akarnak? Egyik se szól egy szót se, — csak lenyomják a kapitány ur asztalára az idező czedulát.

— Látom, mit akarnak. — Hát iszen a rendelkezésre jöttünk be. — Ugy.

A kapitány ur megnézi a czedulát s aztán hirtelen eszébe jut minden. Odafordul a gazda felé s így szól:

— Baj van gazdum. — Hát ugyan mi? — Felfogadta kend ezt a gyermeket. — Ez még nem baj. — De a már csak baj, hogy megverte s aztán elkergette.

Nagyt mordul a gazda: — Baj-e? — A biz a! — Hát hiszen hetesnek fogadtam én fel, nem pedig bornyunak, hogy k i s z o p j a a t e h e n e t.

A kapitány ur erre nagyt néz s oda-szóla még jobban bámuló fiúhoz: — Igaz ez fiam? — A bus hetes gondol egyet és aztán kiböki a szót: — Hászen igaznak igaz. — Ugy? — De nem adtak ám enni, osztán ha már addig vagyunk, bizony kimondom én, ami a gazdum szerencséje, köszönje meg, hogy nem ettem meg a tehenet.

Időjárás. A biszkajai öböl felől új atlaanti maximum nyomul előre, egy másik maximum keleten van. A kettő között, Magyar-szág fölött csekély depresszió fejlődött. Nagyobb terjedelmű minimum északon található. Az időjárás felhősebb lett; erős esők voltak az Alpések vidékén, azonkívül Német-, Angol- és Franciaországban is voltak lecsapódások; délkeleti Európában ellenben száraz volt az idő. — Nyugaton hősüllyedés tapasztalható. Hazánkban nyugoti szelekkel hűvösebb és időnkint esős idő várható.

Városi közgyűlés. Debreczen, aug. 6.

Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága ma d. e. 10 órakor ismét rendkívüli közgyűlést tartott, mely közepesen is alig volt látogatva.

Gróf Degenfeld József főispán megnyitván a közgyűlést, kegyeletes hangon emlékszik meg Vilmos főherceg elhunytáról Indítványozza, hogy a belügyminiszter kérésék föl, hogy Debreczen város közönségének részvétét tolmácsolja ő felsége előtt. Az indítvány, melyet felállva hallgattak végig a közgyűlés tagjai, egyhangulag elfogadták.

Olvastatik a Kossuth gróf Festetich Andor leirata, melyben tudatja, hogy a földmívelésügyi minisztérium vezetését átvette. Az új miniszterhez üdvözölő felirat intéztetik. Olvassatik a Kossuth Lajos emlékének megörökítésére alakult országos bizottság felhívása. A tanács azt javasolja, hogy a budapesti Kossuth szoborra — a jövő évi költségvetés terhére — 1000 koronát szavazzon meg Debreczen városa.

Vértessy István főjegyző nem 1000 koronát, hanem 1000 frtot öhajjt megszavaztatni. Komlóssy Arthur elfogadja Vértessy István indítványát. Fentartandónak kívánja azonban a jog és pénzügyi bizottságnak azon véleményét, hogy további intézkedések ne tétessenek; házankénti gyűjtés Debreczenben a budapesti Kossuth-szoborra ne rendez-

tessék, mert városunk közönségének áldozatkészsége ugyanis igénybe van véve a debreczeni Kossuth-szoborra való adakozásokkal.

Márk Endre nem fogadja el a Vértessy István főjegyző indítványát, ki a jog és pénzügyi bizottság ülésén ellentétes nézetet nem nyilvánított. A Komlóssy indítványát sem fogadhatja el, mert a házankénti gyűjtés beszüntetése sok félremagyarázásra szolgáltatna alkalmat. A tanács előterjesztéséhez csatlakozik.

Jóna a Dániel örömmel megszavazza az 1000 frtot; a házankénti gyűjtést nem ellenzi, mert ez homályt vetne Debreczen közönségére.

Ábrahám László a tanács elöterjesztés elfogadását kéri; hasonló értelemben szólal föl Simonffy Imre polgármester, kijelentvén, hogy a házankénti gyűjtés elől nem zárkoztunk el; Lengyel Imre és gf. Degenfeld József főispán hasonló nézetben vannak.

Kovács József a Kossuth nevével nem tartja összegeztethetőnek a hatósági gyűjtést. Ha a polgármester házankénti gyűjtést akar eszközölni, tegye azt mint magánember. Az egész vitát különben helytelennek tartja. Az 1000 frtot megszavazza.

Komlóssy Arthur hosszabb beszédben védi álláspontját. Indítványát a debreczeni Kossuth-szobor érdekében tette. A budapesti Kossuth-szobor-bizottság maga sem kerle a házankénti gyűjtést s senki se fog reánk követ dobni azért, ha mi nem rendeljük el. A debreczeni Kossuth-szobor ügyét ron-tanók, ha két ízben kérnök föl polgártársainkat az adakozásra. Ezzel azonban nincs meggátolva az, hogy a kinek tetszik, a budapesti Kossuth szoborra is ne adakozzék. Küldtek ide Budapestről számos gyűjtőívet s máris számosan küldtek adományokat, bizonyá-re küldeni fognak ez után is.

Jóó István hosszabb beszédben kel a tanács javaslatának védelmére. Azon nézetben van, hogy a ki Kossuthot tisztent tiszteli, az fog jutlatni adományt mind az ország, mind a debreczeni szoborra. A házankénti gyűjtést minél szélesebb körben öhajjta eszközöltetni.

Vértessy István főjegyző kijelenti, hogy indítványát Debreczen város méltósága érdekében tette.

Zádor Lajos a házankénti gyűjtést szintén minél szélesebb körben öhajjja eszközölni, mert bizony eddig keveset adakoztunk. A budapesti szoborra befolyt adományokból 2 kr, a debreczeni szoborra befolyt adományokból 10 kr esik fejenként. Kivánatosnak tartja, hogy egyhangu határozatot hozzon a közgyűlés, azért kéri Vértessy István és Komlóssy Arthur, hogy vonják vissza indítványaikat.

Juhász Ignác elfogadja ugy a Vértessy István, mint a Komlóssy Arthur indítványát. A hosszú vita bezáratván, a főispán szavazás alá bocsátja azon kérdést, hogy 1000 frt szavaztassék-e meg az országos Kossuth-szoborra, vagy 500 frt?

A nagy többség az 500 frt mellett szavaz. Komlóssy Arthur azon indítványát, hogy további intézkedések ne tétessenek, a közgyűlés többsége elveti, e szerint a tanács előterjesztése egész terjedelmében elfogadtatott.

A debreczeni Kossuth-szobor-bizottság adomány iranti megkeresésére a tanács azon javaslatot teszi, hogy küldjön ki a közgyűlés a főjegyző elnökléte alatt 12 bizottsági tagot, kik érintkezésbe tete magukat a debr. Kossuth-szobor bizottsággal, tegyenek a közgyűlés elbe konkrét javaslatot.

Komlóssy Arthur kijelenti, hogy a tanács elöterjesztés csak szavakat tartalmaz, de tetteket nem. Szomoruan kénytelen konstatálni, hogy a debr. Kossuth-szobor ügye elnyomtatásban részesül. Mert ime, míg a budapesti Kossuth-szoborra a házankénti gyűjtés elrendeltetett, addig a debreczeni Kossuth-szobor gyámlatására a hatóság mindaddig semmit nem tett. A tanács javaslatával szemben indítványozza, hogy a jog és pénzügyi bizottság véleménye fogadtassék el, mely azon czélból kívánja a 12 bizottsági tagot kiküldeni, hogy az adomány mérve és összege felől tegyen javaslatot, míg a tanács javaslatából megbízás hiányzik. Így megtörténhetik az, hogy a bizottság egyáltalában semmi összeget nem fog javaslatba hozni.

Gróf Degenfeld József, Márk Endre és Ábrahám László kelnek a tanácsai javaslat védelmére, a mit a közgyűlés többsége el is fogad.

Szavazni kellett volna még az államvasúti gépgyár czéljaira szükséges idegen területek megszerzése, valamint a város tulajdonát képező földeknek a kereskedelemügyi minisztérium részére átengedése tárgyában. De miután a bizottsági tagok nem voltak kellő számmal jelen, a névszerinti szavazást megjeitni nem lehetett s e tárgyban aug. 17-én délelőt 10 órakor, újabb közgyűlést tartanak. Közgyűlés vége deli 12 órakor.

\*Debreczeni ingatlanok forgalma a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál f. évi július 29. aug. 4. Böszörményi Mihályné Rácz Zsuzsánna veszik Dén Mihály újföldét 4650 frtért. Öv. Szilágyi Gáborné Törő Zsuzsánna veszi, öv. Nagy Sándorné Simon Zsuzsánna csapó-kerti szőlőjét 450 frtért.

Orgován István és neje Benke Mária veszik, Vecsey Viktor újföldét 3250 frtért.

Szabó Lajos veszi, Vecsei Viktor újföldét 1750 frtért.

Majerszky Barnabás veszi, Paragh Mór-né Szaplanczy Katalin gőzmalom telkét és tartozékát, illetőségét 3000 frtért.

Lukács Géza veszi, Márkus András tég-lás-kerti szőlőjét 100 frtért.

Ilj. Kovács István és neje Kiss Erzsébet veszik, Kulcsár Józsefné Saska Julianna és társai csillag-utczán 2727. sz. házat 1300 frtért.

Debreczen város veszi, Szabó Balint és társai pesti-sor 3319. sz. háza egy részét ut-cza szabályozás czéljára 380 frtért.

Debreczeni István és neje Jobbágy Julianna veszik, Nagy János és Hüse Zsuzsánna ondodi földét 1000 frtért.

Szabó Lajos és neje Simon Rozália veszik Végh János és neje homokkerti földjét 950 frtért.

Külömfélék.

A konstantinápolyi földrengés. A török kormány, mint Konstantinápolyból telegrafalják, teljes buzgóssággal hozzáfogott a földrengés által okozott karok megszüntetéséhez. A nagy bazárt, a mely a katasztrófa által a legtöbbet szenvedett, teljesen át fogják alakítani. Már e terv híre is nagy megdöbbenést keltett a lakosság körében. A bazár ugyanis 7056 raktárból és üzletről állott, a melyekben 32.000 ember kereste napi kenyéret. Az üzletemberek száma, kik a bankártól kezdve az utolsó kiskerekedőig a bazárral összeköttetésben állottak, több mint ketszáz-ötvenezerre rug. Az áruforgalom kitett éven-kint négy millió török fontot és az államnak évi 1,300.000 font évi bevételt volt. Könnyen érthető tehát, hogy a lakosság szorongatva várja a kormány elhatározását, mivel a renoválás esetén a bazárt legalább részben be kellene csukni, a mi által sok ezre vesztetnek kenyerüket. A nagy bazár kümben is látványossága Konstantinápolynak és az ujjáépítés folytán elveszítene eredeti jellegét. A szultán egyébként külön iródat bocsátott ki, a melyben elrendeli, hogy az ujjáépített házakat csakis cserép vagy zindelytetővel szabad építeni.

Herz Kornél elítélve. A párisi rendőrbizóság Herz Kornél ellen in contumaciam meghozta az ítéletet. Herz Kornél a báró Seinach és a Panama-társasággal szemben elkövetett zsarolás miatt öt évi fogságra és 300 frank pénzbírságra ítélték.

Cziffra Imre meghalt. Egy sokat szenvedett ember halt meg Bekes Gyulán; Cziffra Imre nyugalmazott kir. ügyész. Temetése nagyközönség jelenlétében ment végebe. Cziffra Imre agyszélhűdés következtében halt meg. A szerencsétlen férftu a gyszőlő nagy-számu rokonokon kívül, szépszámu közönség kísérete öröknnyugalomra.

Részekek névsora. Az alsó-ausztriai helytartóság elfogadta az országos közegészség-ügyi tanács azon javaslatát, hogy a kerületi főnökségek a notorius részeges egyneket az egyes községekben szám szerint összeírják. Ezzel konstatálni kívánják, kik amaz egynek, kik a közrendet zavarják, közmegbotránkozást keltenek és ittas állapotban elkövetett cselekményeikért a rendőri hatóságokkal összeütközésbe kerülnek és végül összeirandók azok is, kik részegségük következtében elszegényedtek.

Szerkesztői üzenet.

Kaszinó-egylet. Sz.-Somlyó. A lapot megindítottuk. Az előfizetési díj aug. és szeptemper hónapokra 1 frt 65 kr. év végéig pedig 4 frt 15 kr.

Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1823.)

Fáber, keleti állatsereglete a vásártéren.

Megtekintésre méltók: AZ IDOMITOTT FARKASOK. A ketrecbe lép a tulajdonos 6 éves leánykája Fáber Irma és produkálja magát a farkas-idomításban. Itt még nem volt látható a 130 éves 60

ÓRIÁSI KROKODIL. Az állatsereglet reggeli 9 órától esteli 7 óráig van nyitva. Naponta délután 4 órakor.

ELŐADÁS és etetés

Vasárnapon és ünnep napokon 2 előadás és kétszeri etetés, délután 4 és 7 órakor. Belépti-díjak: I. Hely 20 kr. II. Hely 10 kr. Iskolás gyermekek osztályonként előnyben részesülnek. Diákok és gyermekek csak 10 krt. fizetnek az első helyen.

Számos látogatásért eszedevén, ajánlom magamat a n. é. közönségnek kegyébe és maradok kiváló tisztelettel FÁBER SÁNDOR, állatsereglet-tulajdonos, Temesvárról

## Arverési hirdmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező következő szántóföldek:

1. a külső baromvásártéri közlegelő mellett északra s a Debreczen h.-nánási vasut mentén nyugotra fekvő, 184 hold és 1188 □ ölet tevő majorsági föld f. é. november 1-től 1900. évi október 1-ig terjedő hat évre.

2. az elepi III. dűlőben fekvő 1 nyilas tanyaföld, mely a Fertő szélen a Szilágyi Gábor-féle tanyaföld és a Fundek-féle fertő közt fekszik, f. 1894 október 1-től 1897 október 1-ig terjedő három évre, a városháza nagytanácstermében **folyo 1894 évi augusztus hó 20-dik napján d. e. 9 órakor** a város számvevői hivatalánál megtekinthető feltételek mellett, nyilvános árverésen haszonberbe fognak adni.

Miről az árverelni óhajtok azzal értesítetnek, hogy a feltételekben kiüntetett kiküldési árak 10 %-kát bánatpénzül az árvereltetők küldöttük kezéhez készpénzben letenni tartoznak.

Debreczen, 1894 augusztus 2.

(321.) **A városi tanács.**

## Csödtömeg eladás.

Kronovics Sámuelné, Fleischer Amália volt nagyállói szatócs csödtömegéhez tartozó 1512 frt 50 kr lettári becsértékű vászon és másnemű szövetek, kendők, bolti felszerelésekből álló ingóságok ajánlati eljárás útján eladandók. A vételi zárt ajánlatok 151 frt bánatpénzzel együtt **folyo 1894. évi augusztus hó 20-ik napjáig** bezárólag, Iklódy Márton Nagy-Kállóban lakó ügyvéd, csödtömeggondnoknak átadandók. A ki is, kívánatra a kellő értesítéseket megadja. A csödválasztmány csak megfelelő ajánlatot fogad el, ha azt megfelelőnek nem tartja, a legmagasb ajánlatot sem köteles elfogadni.

Nagy-Kálló, 1894 július 25.

(315) **Iklódy Márton,**  
tömeggondnok.

189.

## Az „István” gőzmalom társulat

### GYÁRTMÁNYAINAK ÁRJEJYZÉKE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított, s 1887. évi június 1-én életbe léptetett eladási fizetési és szállítási módokra vonatkozó egyezmények szerint.

**ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL**  
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:

A Asztali dara nagyszemű	100 kiló	14.20
B Szinte » aprószemű		13.60
C Királyliszt		12.60
1. Lángliszt kivonat		12.40
2. Elsőrendű zsemlye liszt		11.20
3. Zsemlye liszt		11.10
4. Elsőrendű kenyér liszt		10.80
5. Közép kenyér liszt		10.20
6. Kenyér liszt		8.80
7. Barna kenyér liszt		6.40
8. Takarmány liszt		4.20
11. Fiom korpa <b>zsákkal</b>		4.20
11. " " <b>zsák nélkül</b>		4.20
12. Durva korpa <b>zsákkal</b>		3.40
12. " " <b>zsák nélkül</b>		3.20
12. Csirke buza <b>zsák nélkül</b>		3.20

A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak véve.

A B 0-6 számig 85 kilogramm.  
7. és 8. szám 70  
11. és 12. szám 50

Debreczen, 1894. május 28. (2.)

Debreczen szab. kir. város polgármesterétől.

371/1894

## Pályázati hirdmény.

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés 198/10657. 1893. b. kgy. szám alatt kelt s felsőbb helyen jóváhagyott határozata szerint szervezett s 600 frt évi fizetéssel javadalmazott második kórházi biztosi állomásra, melynek elnyerője 600 frt birtosítékot tartozik letenni, pályázat hirdtetik.

Folyamodni kívánók, képességükről, eddigi alkalmaztatásukról, egészségi viszonyukról szóló bizonyítványokkal felszerelt s szabályszerű bélyeggel ellátott kérvényüket 1894. **augusztus 17-ikéig** déli 12 órájáig a polgármesteri hivatalhoz nyújtják be. — A kinevezettnek állomását 1894 szeptember 1-én el kell foglalni.

Debreczen, 1894 július 28.  
**Simonffy Imre,**  
királyi tan. polgármester.

(320.)

## Gabona-bevásárlás.

A cs. és k. 7. hadtest intendánssága kereskedelmi szokvány szerint **raktárszerű minőségű 3.000 métermázsza** búzát, 8.400 mm. rozstot vagy kétszerest és 44.150 mm. zabot vásárol be, és pedig:

Temesváron	900 mm. búzát,	2150 mm. rozstot (kétszeres)	10.650 mm. zabot.
Aradon	800 " " "	2900 " " "	15.900 mm. zabot.
Szegeden	500 " " "	3355 " " "	
Nagyváradon	800 " " "		17.600 mm. zabot.

Beszállítandó 1894 szeptembertől 1895 májusig. Csakis minta után vásároltatik be. A beszállítandó gabonának legalább oly minőséggel kell bírnia, mint a benyújtott minta. A tisztaság tekintetében a raktárszerű tisztaság (a szokványfüzet II. cikkje) követeltetik.

Az 50 kros bélyeggel ellátott lepecsételt eladási ajánlatoknak 1894 évi **szeptember hó 5-dik napjának** délelőtti 10 óráig a 7. hadtest intendánsságánál Temesvárott kell beérkezniök.

Az ezen bevásárlásra nézve alapul szolgáló, Temesvárt 1894. évi augusztus hó 1-én kelt szokványfüzet az alulírott intendánsságnál és a temesvári, aradvárosi és nagyváradai élelmezési raktárnál, továbbá a szegedi élelmezési fiók-raktárnál a szokásos órák alatt mindenki által megtekinthető. Ugyanaz minden nyomtatóiv után 4 kr lefizetése mellett minden élelmezési raktárnál megszerezhető.

Külömben a több lapokban megjelent és a közgazgatási hatóságoknak és érdekelt testületeknek közvetlenül beküldött hirdményre utaltatik.

Temesvárott, 1894 évi augusztus hóban.

(322)

## A cs. és k. 7. hadtest intendánssága.

XXVI. évfolyam.

Előfizetési árak:  
helyben, vagy postán külföldre  
Egész évre . . . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . . . 5 " —  
Negyedévre . . . . . 2 " —  
Egy hónapra . . . . . 1 " —  
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Fötér 1828. sz. bemastré káldandó).

Előfizetheti helyben:  
Fotódi K. Lajos könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban (Fötér 1828. sz. alatti).

## Felfújt hóly

(Sz. Z.) Egyetlen polgári annyira heves támadásnak kénytelenek lenni.

Elleneink napról-napra látnak ki valamit, amiből csólnak: valami kicsinyes fujnak, mint a hólyagot, egeret elefántnak s nevelésnyakkal beharangozzák az

Mint a vízbefelő, belől minden száma-szálcakát harcra kelnek ellene, mint a szélmalom ellen.

Befektetettek volna minden el- és elgátló módon. Ha egyes érczikkirő rémes phantá lehetne adni, borzasztóvá válnánk mi.

Nem elég, hogy eddig rendet felforgatóknak a tani koronkét, hogy ránk az antidinasztikus üzelmelyegét, hogy egyenesen a a szocializmus, anarchizmus legujjabb meg a laltósal vádol bennünket a sajtó.

Meleg van szörnyen tüzel s félig-meddig alszik élet, szünetel a politika csoda, ha a kánikullai izzadt üstökkel keresi a t valójához, mint a régi gó pással egy igaz embert.

Diogenes nem akad a mindenáron vezércikké talál méltó tárgyat. Hanebölcs erre azután abba sést, a támadási-viszketeg nyugodni a cikkézöt s b valami — kánikulla

## A „DEBRECZEN” T

### A porból föl

— Elbeszélés.  
Irtá: Maderspachné Fadjó (Folytatás.)

Sarlakék részéről mos egészen elüfött azoktól, melyek látogatásai alkalmával részesei. Elárulták tettel, szóval, nemcsak beleegyeznek házassá örömmel elfogadják őt sógor türelmetlenül várták nyilatkozást észrevette, a válaszában megkérést azért, hogyha győgyen e napon öröme, ha pedig a mi e fölötti kellemetlen érzé mértékben ellensúlyozza.

Elerkezett végre a nagy kora reggel bement a városi nárához, ki őt e delelőtre me s a tisztartóék szintén bementani lehessenek András di nemcsak ők, de mások is biz

A városban már kora uralkodott.

A fellobogozott utcákon csoportok jöttek folyton a vázavatukat leadni, melyeknek Benkey Andrást éllette.

Győzelmének sikere már volt, a mennyiben ő már ekk többséggel bírt, míg az elleni alig jelentkezett egy-két szava

Nem sokára azután be t szavazást, s kihirdették az eredi megválasztatását.

Hatalmas Ejen Benkey tások rezegették meg a falak előtt összecsoportosult néptöm nem sokára hosszú kocsiórt

# „DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FÖTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)  
teljesen ujonan berendezett könyvnyomda.

<p>Elvállal mindenféle nyomtatványokat:</p> <p><b>takarékpénztári, kereskedelmi</b> ügyvédi és községi nyomtatványokat.</p> <p>Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.</p>	<p>KÉSZIT:</p> <p>Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat.</p> <p><b>ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT,</b> <b>TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.</b></p> <p>Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.</p>
<p>Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.</p> <p>Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a</p> <p><b>„DEBRECZEN”,</b></p> <p>és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli, és vidéki közönség szives pártfogásába.</p>	
<p>Hirdetések a „DEBRECZEN” czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.</p> <p>SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, MINDENMÉJ KÖRLEVELEKET és ÁRJEJYZÉKEKET.</p> <p>Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.</p>	<p>FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással</p> <p><b>jutányos árakon.</b></p> <p>Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.</p> <p>Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.</p>